

ОРГАН УРАЛЬСКОГО ОБЛАСТНОГО И СВЕРДЛОВСКОГО ОКРУЖНОГО КОМИТЕТОВ ВЛКСМ

На смену!

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Свердловск ул. Вайнера № 12. Телефон № 13-23.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА: 1 мес. 60 к., 3 мес. 1 р. 80 к., 6 мес. 3 р. 60 к., 1 год 7 р. 20 к.

Пятница, 26 апреля 1929 г.

№ 45 (150)

XVI ВСЕСОЮЗНАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

ДОГНАТЬ И ПЕРЕГНАТЬ...

ДОКЛАДЫ О ПЯТИЛЕТНЕМ ПЛАНЕ РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА

ГЕНЕРАЛЬНАЯ ЛИНИЯ ПАРТИИ В ДЕЙСТВИИ

ИЗ ДОКЛАДА тов. КУИБЫШЕВА

На грани

— Сейчас, на грани между периодом восстановительным и периодом реконструктивным, — говорит т. Куибышевский, — перед нами стоят задачи иного порядка, чем задачи прошлого пятилетия. Сейчас перед нами стоят задачи коренного переустройства всех производственных основ.

Мы намеряем 35-процентное снижение себестоимости. Важнейшей предпосылкой осуществления этого задания является увеличение из года в год производительности промышленного труда, возвращающей к концу пятилетия на 110 процентов.

Ленинский план в действии

За последние три года народный доход из года в год возрастает на 10 процентов. Такой рост является совершенно беспрецедентным в истории и неизвестен ни в одной капиталистической стране.

обостренной классовой борьбы пятилетний план является фактором, организующим и стимулирующим социалистическое наступление.

Пятилетний план охватывает все стороны народного хозяйства. Большие успехи намечает он и в области транспорта. Наибольшее значение в ближайшие годы будет иметь железнодорожный транспорт. К концу пятилетия в эксплуатацию войдут 17 тыс. килом. новых железнодорожных путей.

Сдвиг на восток

Необходимо еще остановиться на районном разрезе пятилетнего плана. Вавой индустриализации попрежнему остаются основные промышленные районы: Ленинград, центральные промышленные районы, Южный горнопромышленный район.

ПЛАН ВЕЛИКИХ РАБОТ

ИЗ ДОКЛАДА тов. КУИБЫШЕВА

Одним из важнейших вопросов пятилетнего плана является вопрос о темпах. Вся обстановка после Октябрьской революции требует от нашего хозяйственного развития быстрых темпов. Нам надо в очень короткий период «догнать и перегнать» капиталистические страны.

производство всей промышленности увеличивается в 2,8 раза, продукция тяжелой промышленности увеличивается в 3,25 раза.

По отдельным отраслям пятилетка дает следующую картину: по электростроительству план предусматривает постройку 42 электростанций, что даст увеличение электрической энергии с 6 миллиардов киловатт часов до 22 миллиардов к концу пятилетия. По черной металлургии продукция чугуна возрастет с 3 с половиной миллионов тонн до 10 миллионов.

Несмотря на эти быстрые темпы роста мы все же не покроем всех потребностей хозяйства и по машиностроению, например, мы будем иметь нехватку, которую придется покрыть импортом.

В пятилетнем плане наша страна имеет крупную индустрию, однако не хватает развития кустарной промышленности, имеющей то значение, что она сумеет поглотить значительные резервы безработных. К концу пятилетия число занятых в кустарной промышленности должно возрасти с четырех до шести миллионов человек.

Существенным моментом является обеспечение роста производительности сил страны в обстановке все большего укрепления социалистических элементов, все большего вытеснения элементов капиталистических. С этой точки зрения важнейший интерес представляет вопрос взаимоотношения промышленности и сельского хозяйства.

В дальнейшей части доклада т. Куибышев останавливается на проблемах культурной революции, технических кадров и качественных показателях.

Вместе с т. Куибышев ставит вопрос о трудностях строительства. Мы имеем все условия для преодоления (хлеба и другие).

Должны ли мы перед этими трудностями отступить или взять равнение «по узким» местам нашего строительства? Нет! Наша программа великих работ — наиболее надежный путь избавления от всех трудностей. Ни в коем случае мы не должны отступить от генеральной линии партии на индустриализацию и наступление на наших классовых врагов.

Для преодоления всех трудностей необходимо величайшее напряжение сил партии и рабочего класса. Мы этого добьемся, если партия будет идейно сплочена и без колебаний, едиными рядами, с глубокой уверенностью в победе, поведет рабочий класс на борьбу за великие задачи пятилетки.



ТОВ. ЖИГАРЕВ



ТОВ. КУИБЫШЕВ



Секретари окружных комитетов партии, делегаты конференции, читают по последний номер газеты «Права» СЛЕВА — НАПРАВО — т. Гурин, (Сыр-Дарьинский округ), Минаев (Алтайский окр.), Жигарев (Павлодарский сир.), СТОИТ — т. Ямухамедов (Актюбинск. окр.).

гораздо более тяжелых условиях приступили мы к осуществлению ленинского плана электрификации. Москва, Ленинград и Донбасс находились бы сейчас в самых тяжелых условиях, если бы к настоящему моменту не осуществили значительной части плана электростроительства, принятого в 1920 году.

Мы приступаем к осуществлению мощных энергетических промышленных комбинатов, примером которых может служить Днепрогэс. Создаем комбинаты, в которых по последнему слову науки сочетается производство энергии с ее промышленным использованием.

Не отступать!

Приступая к реконструкции сельского хозяйства, мы недостаточно часто думаем о решающей роли, которую призван сыграть здесь трактор. Трактор заменяет собой 20—30 лошадей и в наших условиях трактор может дать гораздо больше, чем в условиях американского фермерского хозяйства.

В социалистический сектор сельского хозяйства будут вовлечены 20 миллионов крестьян, он охватит 27 миллионов гектаров или 18 процентов всей посевной площади.

рублей, при чем 60 проц. этих вложений идут на тяжелую промышленность: Украина получает 4.200 миллионов рублей на промышленное строительство, Донбасс должен в течение пяти лет поднять добычу угля с 27 до 53 миллионов тонн, то есть, почти удвоить ее.

Осуществление пятилетнего плана невозможно без создания новых кадров техников и агрономов. Здесь стоит задача не только количественного, но и качественного порядка. Мы должны вырабатывать новый тип техника и агронома, которому близки и дороги задачи социалистического строительства.

Пятилетка бьет налево и направо

Мы приступили к осуществлению пятилетнего плана. Что нужно для воплощения его в жизнь?

Первым условием является сплоченность и единство в рядах партии, руководящей социалистическим строительством, осуществляющей его.

Вторым, важнейшим условием является соответствующая организация советского аппарата, чистка, переквалификация его, приспособление его к задачам реконструктивного периода, усиление партийного руководства этим аппаратом.

Мы должны увлечь за собой широкую массу рабочего класса, технические силы и научных работников. Мы должны изжить шатания переходного периода, мобилизовать все действительные силы для преодоления существующих трудностей.

На деле же наше развитие опрокинуло все эти сомнения. Мы предполагали в 1926—27 г. рост на 17 проц., в действительности этот рост показал 19 проц. В 1927—28 г. вместо предположенных 13 процентов мы имели 23. Дальнейшие годы дали такую же картину превышения плановых предположений.

Россию ежегодный рост хозяйства колебался от 8 в так называемый год бурного развития, до 5 и даже 3 процентов в обычные годы. В быстрых темпах нашего роста, в среднем достигающего ежегодно 20 процентов, сказываются преимущества советской системы перед буржуазно-капиталистическими системами хозяйства.

Каков же по пятилетнему плану реальный рост хозяйства? Мы направляем капиталовложения преимущественно на производство средств производства. Сюда мы вкладываем 78 процентов всех капитальных вложений в промышленность.

После доклада тов. Куибышева открылись прения по докладом о пятилетке. В прениях выступили т.т. Серебровский (Дальний Восток), Грядинский (Центр, Черноморск. область), Эйхе (Сибирь), Ошвинцев (Урал) и Чубарь (Украина).

ПРЕНИЯ ПО ДОКЛАДАМ О ПЯТИЛЕТКЕ

(Ленинград, Петровский (Украина), Щакин (Саратов), Ломов (Донуголь), Луговой (ЦК химиков), Певзловский (Казакстан), Богданов (Сев. Кавказ), Голод (БССР), Перепечко (ДВК), Ларин (Москва), Осинский (Москва), после речи которого вечернее заседание объявляется закрытым. Продолжение прений переносится на утро 25 апреля.

VI сессия комиссии по разоружению

ЖЕНЕВСКИЕ БОЛТУНЫ В „НЕЛОВКОМ ПОЛОЖЕНИИ“

ЖЕНЕВА. Подготовительная комиссия к конференции по разоружению продолжает обсуждение отдельных вопросов. Ее работы характеризуются упорным нежеланием руководителей допустить деловое обсуждение или голосование каких-либо новых предложений. Если при обсуждении советских предложений руководители комиссии настойчиво уклонялись от основных принципиальных вопросов, то теперь они столь же настойчиво выступают против подробной разработки проекта конвенции, намеченного самой комиссией (так называемый проект 1927 года). Они решительно призывают комиссию «заниматься не подробностями, а общей линией», то-есть явно тормозят работы даже «по проложенному пути».

Политические круги объясняют тактику руководителей подготовительной комиссии тем, что она «попала под перекрестный огонь советских предложений и призыва Гибсона (Соедин. Штаты) к практическим выводам из пакта Келлогга».

Стараясь найти выход из неловкого положения, комиссия развешивает по каждому вопросу бесплодные общие пре-

ния «в пафлистском стиле», чтобы создать видимость «работы по разоружению», но в то же время не допускает никаких практических деловых предложений.

ТУРЕЦКАЯ ДЕЛЕГАЦИЯ СНЯЛА СВОИ ПРЕДЛОЖЕНИЯ

ЖЕНЕВА. На заседании подготовительной комиссии к конференции по разоружению Мунир-бей (Турция) заявил, что турецкая делегация снимает свое предложение о сокращении вооружений до одинакового для всех твердо установленного предела, откладывая это предложение до генеральной конференции по разоружению. Объясняя свое заявление, Мунир-бей отметил, «что суждение президиума комиссии по поводу советских предложений откладывает до конференции определение коэффициента сокращения вооружений, так как по мнению комиссии ее задачей является лишь перечисление подлежащих сокращению элементов вооружений, а не установление соответствующих конкретных цифр. При таком толковании задач комиссии, она не сможет обсуждать по существу турецкое предложение».

ВИНОВНИКИ КАТАСТРОФЫ В ШАХТЕ «МАРИЯ» ПЕРЕД СУДОМ

ГОРЛОВКА. Выездная сессия Верховного суда Украины начала слушание дело о катастрофе в шахте «Мария». На скамье подсудимых заведующий слухом и подъемом горный техник Божко, механик Кухлевский, монтер Крусуля, слесарь Зеленский и горный инженер Храмцов. Все обвиняются в преступном и небрежном отношении к служебным обязанностям.

К АНТИПАСХАЛЬНОЙ КАМПАНИИ ГОТОВЯТСЯ ЭНЕРГИЧНО

МОСКВА. По сведениям центрального совета союза безбожников партийные, профессиональные и культпросветорганизации на местах, не в пример прошлым годам, энергично готовятся к антипасхальной кампании. ЦК Рабиса постановил считать 4 мая днем, который работники искусства посвящают всецело борьбе с религией.

500 УДАРНЫХ БРИГАД

ЛЕНИНГРАД. На заводах, вступивших в соревнование организовано свыше 500 ударных бригад. На фабрике Веры Слуцкой выработка поднялась с 600 до 600 куковок ткани в день.

СЕГОДНЯ НАЧИНАЕТСЯ ТИРАЖ 2-ГО ЗАЙМА ИНДУСТРИАЛИЗАЦИИ

МОСКВА. С 26 по 28 апреля в Москве будет производиться второй тираж 2-го госзайма индустриализации. В связи с тиражом тов. Блюханов опубликовал обращение к трудящимся СССР, в котором указывает, что начиная с 15 апреля начата кампания за удержание облигаций на руках держателей. Комиссия содействия займам и финансовые кредитные учреждения должны явиться организаторами в этой кампании на предприятиях и учреждениях. Надо разъяснить рабочей массе, что мы сохраняем свободную покупку, продажу и залог облигаций, но трудящиеся также должны понять, что только длительное удержание этих облигаций на руках превращает их в действительных строителей хозяйственной жизни СССР.

УСКОРИТЬ РАСШИРЕНИЕ ГУБАХИНСКОЙ И ЧЕЛЯБИНСКОЙ ЭЛЕКТРОСТАНЦИЙ

МОСКВА. 24 апреля президиум союзного Госплана обратился с докладной запиской о необходимости принять все меры к скорейшему окончанию работ по расширению Губахинской и Челябинской электростанций. ВСНХ и Наркомторг в месячный срок должны устранить все затруднения, связанные с заграничными и внутренними заказами

для этих станций и обеспечить строительство станций необходимыми строительными материалами. Госплан считает, что в течение пятилетия мощность Губахинской электростанции должна быть доведена до 66.600, а Челябинской—до 88.000 киловатт.

НИ СЕБЕ, НИ ЛЮДЯМ

НОВОСИБИРСК. В селе Верхне-Камышинские, Рубцовского округа кулаки, чтобы не сдавать хлебные излишки, спустили часть зерна в реку. После спада воды хлеб был обнаружен. Зерно сплыло и не годится даже на корм скоту. Бедота и сердяки села постановили найти виновных и предать их суду.

СО ВСЕХ КОНЦОВ СССР

РОСТОВ-НА-ДОНУ. На старых промыслах в Грозном проведен субботник с участием 3.200 рабочих и 640 домохозяйек. Заработанные 7.486 руб. пойдут на организацию тракторной колонны подшефных аулов Чечни.

ЛЕНИНГРАД. Ленинградские сберкассы вступили в соревнование с московскими на разветвление сберегательного дела и более тесной связи трудящихся с сберкассами.

ЛЕНИНГРАД. Союз работников просвещения и Облсоюз организуют социалистическое соревнование по всем видам культурно-просветительной и педагогической работы.

МОСКВА. СНК РСФСР решил в будущем году прибавить дополнительно 500 стипендий для аспирантов вузов и научно-исследовательских институтов. Всего будет 2.500 стипендий.

МОСКВА. СНК РСФСР присвоил директору Саратовской сельско-хозяйственной станции профессору Тулайкову звание заслуженного деятеля науки и техники.

ПЕРВЫЙ СОВЕТСКИЙ БУДИЛЬНИК



Киевский завод «Физико-Химик» выпустил первые советские часы-будильники, которые скоро поступят на рынок. До сих пор мы получали будильники из-за границы.

ПО УРАЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ

МАГАЗИНЫ НА РАБОЧЕЙ ПРОВЕРКЕ

„Налет“ рабочих групп РКИ на торговые организации Кунгура

КУНГУР. (Наш корр.). Недавно группа рабочих и работниц, командированная РКИ, под видом простых покупателей обследовала ряд магазинов г. Кунгура. Внезапный налет обнаружил все безобразия, которые подчас ускользают от внимания надзора и контролирующей организации. Вот что говорят рабочие и работницы, участвующие в «налетах» на магазины: Мы были в Уралторге. Прежде всего бросается в глаза отношение приказчиков к покупателям. Здесь все зависит от внешнего вида покупателя. Тот, кто лучше одет, лучше встречается работниками прилавка. Женщины рабочих часто слышат грубости и окрики приказчиков магазина. То же замечается в магазинах ТПО. Кроме всего этого, во всех без исклю-

чения магазинах нелегально дело с ценами. Совершенно одинаковые вещи продаются везде по разной цене. В этом виновата администрация. Магазины самовольно повышающая и понижая цены на предметы продажи. Завы бесконтрольно производят ряд торговых операций, часто в убыток самим же кооперации. Можно привести еще ряд примеров.—Пряж в витринах, халатность приказчиков (3 метра материи отмершают по 20 минут), пряж в бакалейных отделениях и т. д. Рабочие сделали большой, подробный доклад о результатах обследования. Опыт послужит рабочим очень удачей. Примеру кунгурских рабочих должны последовать рабочие других городов Урала. АСК.

ДЕНЬ ПТИЦ В ПЕРМИ.

ПЕРМЬ. (Соб. корр.). Недавно на улицах Перми прошла необычная демонстрация школьников и пионеров со скворечнями, лозунгами. Горбюро ЮП провело «День птиц». Пионеры клуба Профинтерн сделали 70 скворечен. Всего на город школьниками и пионерами приготовлено около 300 скворечен.

КОНКУРС НА ЛУЧШЕГО СОВТОРГ-СЛУЖАЩЕГО.

ЧЕЛЯБИНСК. (Наш корр.). Юнсекция клуба совторгслужащих, совместно с горрайкомом ВЛКСМ организовала конкурс на лучшего делопроводителя, счетовода и молодого пролава. Лучшим будет выдано 12 премий. М. О.

ГОРОД ГАЗНИ ЗАНЯТ ВОЙСКАМИ АМАНУЛЛЫ

ТЕРМЕЗ. По последним сведениям из Мазаршерифа, хезарейцы под командованием бывшего кандагарского генерал-губернатора начали наступление на Кабул с северо-запада, продвигаясь долиной реки Горбенд в Чарикарском направлении. Имеются сведения, что город Газни занят регулярными войсками Амануаллы-хана.

Наши радио

ЛОНДОН. Болдуин заявил на заседании палаты общин, что выборы в парламент состоятся 30 мая.

БЕРЛИН. На открытом коммунистическом собрании в Карлсруа где докладчиком выступал Макс Гельц, национал-социалисты спровоцировали побоище, во время которого Макс Гельц и многие другие участники собрания получили серьезные ранения.

АНГОРА. Анатолийское агентство сообщает, что празднование годовщины созыва великого национального собрания, провозгласившего в Турции республику и первый день «недели ребенка» пройдут с большим подъемом по всей стране.

ПАРИЖ. В связи с предстоящим вынесением кассационной инстанцией окончательного приговора по делу Марти, 23 апреля в Париже состоялся митинг протеста с участием нескольких тысяч рабочих. На митинге выступали Кашан и Дорно.

Накануне 1 мая

В ВЕНГРИИ И ЮГОСЛАВИИ ПРАЗДНОВАНИЕ ПЕРВОГО МАЯ ЗАПРЕЩЕНО

ВЕНА. Югославским правительством запрещена Первомайская демонстрация.

ВЕНА. Венгерский министр отклонил ходатайство социал-демократов о разрешении первомайской демонстрации.

ТРИ ГРАЦИИ

30 мая начнутся перевыборы в английский парламент.



ЛЕНИН И АНТИСЕМИТИЗМ

Ховенство христианских религий играет по последнюю роль и своими капиталами, и личным, и общественным влиянием, и своими богатствами. Однако, как во всяком другом народе, так и среди еврейского народа богатые составляют меньшинство. Про очень большую часть еврейского народа нельзя сказать, что они бедные,—они совершенно нищие. Кто был в наших западных губерниях, и, особенно, в Белоруссии и на Украине—мог наблюдать то ужасное материальное состояние, в котором находилось, да и находится еще и теперь еврейская беднота. Они не имеют возможности применять свои силы на фабриках, заводах, или на земле, так как царское правительство не допускало этого.

Октябрьская революция заставила еврейскую бедноту встать. Угнетенные самодержавным правительством, совершенно не устроенные, после Февральской революции сотни тысяч еврейского населения, окулаченные и сжатые в черту оседлости, не могли даже выехать из этой черты, чтобы искать себе какой-либо заработок в других местах.

Несмотря на то, что Февральская революция провозгласила уничтожение черты еврейской оседлости, эти промышленные кадры бедноты должны были, волей неволей, сидеть в этой же черте, так как в огромном большинстве они не имели средств, чтобы поехать и расселиться по другим городам, местечкам и селам России. В силу этой невероятной ослепленности и ослепления заработка, очень большое число еврейского населения должно было целые поколения заниматься всевозможными мелкими домашними делами, комиссионерством, агентством и тому подобными случайными работами, которые не могли им давать постоянного регулярного заработка, и которые олучали их от производительного труда.

Когда Октябрьская революция разразилась, когда быстро произошло уничтожение частной собственности на землю, на фабриках и заводах, когда уничтожена была частная торговля—еврейское население местечек и мелких уездных городишек осталось в огромном большинстве, как раки на мели. Им в буквальном смысле слова нечем было жить, нечем было зарабатывать самый скучный кусок хлеба на пропитание. Сейчас же, конечно, возник вопрос о том, что надо делать беднейшему еврейскому населению нашего Союза устроивать. Целый ряд еврейских семей стали пропитываться перейти на земледельческий труд. В тех губерниях, где можно было выделит землю, евреи стали также пахать землю, как и остальных крестьян. Но в огромном большинстве губерний, где евреи обитали по преимуществу (например, в Черниговской, Харьковской и Полтавской губерниях) земли так было мало, что ее еле-еле хватало при развороте всех помещичьих земель на местных крестьян, с искони занимавшихся земледельчеством, а евреям совершенно уж ничего не могли выделит. Тогда стали устроивать земледельческие колонии, которые, надо сказать, евреи давольно пыгались устроивать, очень хорошо разрабатывая землю кое-где на юге, даля хорошие молочное и семенное хозяйство. Советская власть отпустила для этой цели колонизацию, нового переселения евреев на юге России и Крымского полуострова то земли, которые еще не были заняты переселенцами и, которые были далеко неудобны, так как там очень трудно было доставать воду. Приходилось рыть самые глубокие артезианские колодцы, чтобы достать воду и для пользования орошения, садов и полей. Естественно воды не было. Здесь, несомненно на плодородные земли, трудно было устроиться. Но все-таки известное количество евреев, определяемое в несколько

тысяч человек, устроилось там как при помощи нашего советского правительства так и при помощи еврейских обществ.

Во время гражданской войны все черносотенные элементы, белогвардейцы, контрреволюционные войска чинили самые невероятные, беспощадные, зверские, умопомрачительные погромы еврейского населения, взяв глупое, на чем не основанное ложное предостережение, что «Октябрьскую революцию в России произвели евреи». Смешно сказать и смешно думать, что беднотная горючка людей, по сравнению со всем остальным населением России, могла бы произвести огромную революцию во всей стране.

Кто не знает, что именно самое коренное население России, население Украины, Белоруссии, Сибири, Казахстана, Урала и других наших областей Союза и государств самым пламенным, героическим образом сражались и на баррикадах и во всевозможных боях, отражая наступление помещиков и капиталистов. И конечно беднейшее еврейское население принимавшее участие в революции как и все иные бедноты сражавшиеся также на полях битв как капля тонуть в море в этих огромных потоках всесоюзных революционных войск, которых было мобилировано приказами Совнаркома почти до 6.000.000 человек. Участие евреев в русской революции пропорционально насколько не было участия в ней армян, татар, грузин и др. малочисленных национальностей.

Владимир Ильич прекрасно знал страшно бедственное положение еврейской массы. Зная все, постоянно к тому же умишленное, состоявшее этой действительной ужасной нищеты, а также зная ту кровавую беззвучную месть, которую несли все белогвардейцы и черносотенцы, врвавшиеся в наши пределы, — глубоко скорбел и глубоко болел за все

те бед, которые падали на несчастные еврейские головы. Он принимал все меры для того, чтобы защитить еврейское население, еврейскую бедноту от этих ужасов. Мы знаем, что при его самом ближайшем участии был издан Совнаркомом 27 июля 1918 года особый декрет, ставивший вне закона всех тех, кто не только выступал как активный антисемит, но кто только пытался пропагандировать антисемитизм. Он требовал применения к этим людям самых суровых нравств беспощадного революционного ареста.

Через некоторое время, словно желая запечатлеть на воли своей голос в еврейском вопросе, Владимир Ильич произнес особое слово, записанное грамотою: «Только совсем темные, совсем забытые люди могут верить лжи и клевете, распространяемой против евреев. Это остатки старого крепостного времени, когда попы заставляли сжигать еретиков на кострах, когда народ был заделан и безгласен». «Не евреи враги трудящихся,—говорит он тут же,—враги рабочих—напильники всех стран. Среди евреев есть рабочие, труженики—их большинство. Они—наши братья по угнетенному капиталу, наши товарищи по борьбе за социализм».

И будем помнить твердо и раз навсегда слова Владимира Ильича, которые мы все поклялись выполнить свято и нерушимо. «Евреи—наши братья»,—говорит он,—«евреи—наши товарищи, по борьбе за социализм». И с этими словами, с этим твердым убеждением—пусть каждый из нас, от пионера до самого старого коммуниста из старой гвардии, всегда, всегда и на каждом месте—не будем отставать наши общие товарищеские государственные и партийные интересы с нашими братьями—угнетенными еврейскими бедняками. Не позволим, нигде и ни в каком месте проявиться антисемитизму, даже в самых малых долях. ВЛАД. БОНЧ-БРУЕВИЧ.

ОРГАНИЗУИТЕ МАССЫ!

ПРОФСОЮЗЫ УРАЛА, ВСТУПАЙТЕ В СОРЕВНОВАНИЕ ПОДНИМЕМ МОЩНУЮ ВОЛНУ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ!

КО ВСЕМ РАБОЧИМ, РАБОТНИЦАМ, АДМИНИСТРАТИВНО-ТЕХНИЧЕСКОМУ ПЕРСОНАЛУ И ПРОФОРГАНИЗАЦИЯМ УРАЛА!

Товарищи!

Перед рабочим классом нашей страны коммунистическая партия поставила задачу «в короткий срок догнать и перегнать передовые страны Европы и Америки».

Первым шагом к выполнению этой гигантской задачи является успешное выполнение пятилетнего плана народного хозяйства.

В уральскую промышленность в течение ближайшего пятилетия вкладывается свыше двух миллиардов рублей. Приступлено к постройке ряда новых заводов-гигантов, вкладываются миллионы на переоборудование и усовершенствование существующих заводов и предприятий, разворачиваются новые отрасли промышленности.

К концу пятилетки Урал должен стать мощной индустриальной базой Советского Союза. Успешное выполнение этих колоссальных задач зависит от того, насколько мы сумеем «широко, действительно в массовом размере стянуть действительно большинство трудящихся на арену такой работы, где они могут развернуть свои способности (и таланты)» (Ленин).

Перед нами стоит задача — мобилизовать внимание широчайших слоев рабочего класса на основных участках и «узких местах» социалистического строительства, привлечь всех к сознательному и активному участию в этом строительстве, пробудить дух социалистического соревнования в массах трудящихся на вопросах лучшего выполнения производственной программы, снижения себестоимости и улучшения качества продукции; на вопросах укрепления трудовой дисциплины и устранения существующих недостатков на производстве.

Заводы и предприятия уже вступили в соревнование между собой.

УРАЛЬСКИЙ ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ СОЮЗОВ ПРИЗЫВАЕТ ВСЕХ РАБОЧИХ, ВСЕ ПРЕДПРИЯТИЯ И ЗАВОДЫ УРАЛА ПОДНЯТЬ МОЩНУЮ ВОЛНУ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ.

Организуите ударные бригады, смежные цеха; проводите конкурсы на лучшего рабочего, бригады, цех, предприятия; переносите к себе хорошие опыты передовых заводов, фабрик, предприятий; вызывайте на соревнование однородные с вами предприятия, вносите предложения по устранению подмеченных недостатков и добивайтесь их выполнения, вовлекайте погловно всех рабочих, весь инженерно-технический персонал к активному участию в соревновании.

Уралпрофсовет призывает всех рабочих и беспощадной борьбу с имеющимися прогулами, простоями, разгильдяиством и равнодушием. Прогульщикам и лодырям не должно быть места на наших предприятиях! Рабочий класс не может терпеть в своих рядах людей, у которых свои личные интересы заслоняют интересы общеклассовые!

Борьба за повышение трудовой дисциплины, борьба против расхлябанности, разгильдяйства, пьянства и хулиганства на производстве — есть борьба за намеченный партией темп индустриализации страны, поэтому к этой борьбе должен быть привлечен весь рабочий класс.

Каждый испорченный болт, запорный вал, забранованный кирпич, это — напрасно загубленный сгусток рабочего труда, это — брошенные на ветер деньги пролетарского государства, лежащиеся тяжелым бременем на поднятие производительности труда и снижении себестоимости.

НА БЛИЖАЙШИЙ ОТРЕЗОК ВРЕМЕНИ ВСЯ РАБОТА ВСЕХ ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ ДОЛЖНА БЫТЬ ПОДЧИНЕНА ВОПРОСАМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ.

На профессиональные организации ложится ответственная задача привлечения всей массы рабочих в соревнование и руководство этой работой.

Качество работы каждой профорганизации будет расцениваться с точки зрения участия ее в социалистическом соревновании, поэтому вопросы соревнования должны быть в центре всей деятельности профсоюзов.

Организовывая соревнования, нужно поставить ясно и четко перед рабочими задачи, которые необходимо преодолеть в условиях своего завода, осветить систематически ход соревнования на других заводах, создать фонды премирования для отдельных рабочих и коллективов, привлечь к соревнованию весь административно-технический аппарат. Усилить продвижение к рабочим массово-технической литературы, вовлекать актив в работу производственных советов и т. д., оказывая помощь и поддержку творческой инициативе, борясь всемерно с проявлениями казенщины и формальщины.

На путях развития и укрепления Советского Союза, на разных этапах хозяйственного строительства всегда стояло много трудностей и препятствий, мы всегда из них выходили с победами.

Уральский пролетариат под руководством коммунистической партии успешно справился с Колчаном, голодом и разрухой и справится с этой хозяйственной задачей, сумевши взять в свои руки власть, также сумеет ее удержать!

Никаких стилонений от генеральной линии партии, никакого ослабления темпа индустриализации страны!

Практическая задача «догнать и перегнать» передовые капиталистические страны должна быть выполнена, в этом успех развития нашего пролетарского государства, в этом залог дальнейшего роста благосостояния всего рабочего класса.

Да здравствует Коммунистическая Партия!

Да здравствуют профсоюзы!

Да здравствует творческая инициатива масс!

Все на социалистическое соревнование миллионов пролетариата за более успешное выполнение генеральной линии партии!

ПРЕЗИДИУМ УРАЛЬСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ СОЮЗОВ.

МЕЛОЧИ ЯЧЕЙКОВОЙ ЖИЗНИ

ИСПОЛЬЗУЙТЕ ЦЕННЫЙ ОПЫТ

„СМЕЛО МЫ В БОИ ПОИДЕМ“

Кажется бы сейчас, когда давно затихли выстрелы говорить о том, что нужно пойти в бой, до некоторой степени странно. И вдруг:

— В бой!..

Ячейка ВЛКСМ УРАЛОБЛСОЮЗА через газету «На Смену» вызывает ячейку ОБЛСОВНАРХОЗА принять вызов и быть готовыми выступить в политебной. Бой будет устроен по двум вопросам: решения ноябрьского пленума ЦК ВКП (б) и 10-летие Коминтерна, в связи с празднованием 1 мая. 17-го апреля, в среду на собрании ячейки Уралоблсоюз уже объявлено всем комсомольцам об осадном положении перед боем. Ребята сейчас во

всю готовятся, каждому не хочется быть пораженным в бою. Ячейка Уралоблсоюз предлагает провести политбой в «пасху» 5-го мая, в воскресенье днем и после боя устроить товарищеский чай для спайки ребят обеих ячеек. Целью боя является повысить политическую грамотность наших комсомольцев. Политбой является одной из форм коммунистического воспитания комсомольцев и разъяснения значения праздника труда 1-го мая.

Ячейка Облснархоза примите вызов яч. Уралоблсоюза, будьте готовы выступить в бой!

ИВ. ЕГАРМИН.

МОЛОДЕЖЬ НА ПРОИЗВОДСТВЕ



КЫШТЫМ.

ЖИВАЯ РАБОТА, ВМЕСТО СУХИХ ЗАСЕДАНИЙ

Ячейка В.-Исетской школы ФЗУ перешла на новые формы работы. Вечные заседания, обсуждения, заседания передвигания из пустого в порожнее отошло. Инициатива, добровольчество, запрос самих масс — вот что взяла ячейка в основу всей перестройки.

Сейчас при ячейке организована группа «легкая кавалерия», дружина в помощь милиции, цель которой борьба с хулиганством как в школе, так и вне ее. Дружиной проведено несколько дежурств в милиции, один слет, но за последнее время дружина работает слабо.

Организована группа по производственному совещанию, кружки, добровольные общества. Намечается еще ряд групп по борьбе с браком, с прогулами и др.

Но все же с перестройкой ячейка не совсем справилась.

Актив невнимательно прислушивается к запросам ребят. Не привлечены к работе и не учтены в ячейке «мертвые души», которых в ячейке насчитывается пять (5) человек.

А. Морозов.

СКЛАД „МЕРТВЫХ ДУШ“

В ячейке ВЛКСМ при Пермской бирже труда при проверке состава оказалось, что вместо числящихся на учете 336 чел. — всего лишь 149 чел. Остальные 187 чел. — «мертвые души».

По объяснению секретаря ячейки оказалось, что Пермский горкомод. не находя каких-либо комсомольцев прикреплял их к ячейке биржи труда, считая, что последней можно работать и с «мертвыми душами».

В. Гришин.

АКТИВ... НЕ АКТИВЕН

Ячейка комсомола при Челябинских школах — Центральной и семилетке № 1 решила перейти на новые формы работы. Организованы группы по походу за урожай, «легкая кавалерия», группы по изучению быта комсомольцев и др.

Ячейка думает поставить работу так, чтобы ни один комсомолец не остался без практической работы. Но еще не все комсомольцы оценили эту работу и относятся к ней пассивно. Актив же слабо вовлекает рядовую массу.

Вл. Уткин.

СТАРИЧКИ В КОМСОМОЛЕ

Среди наших комсомольцев можно встретить еще много и старичков.

Есть они и в Н.-Лялинской организации ВЛКСМ; старички большей частью из служащих.

Они ходят на собрания, присматриваются к работе молодого актива, критикуют, находят неправды и, ехидно пошмыгавая, шепчутся «далеко им еще до нас... не справиться без старого актива...».

Когда же их начнут немного загружать, ну, скажем, поработать в «легкой кавалерии», они, принимая серьезный вид начинают говорить: «товарищи, у меня нет времени, я загружен на советской работе, притом я уже работал, мне пора отдохнуть, нагрузите других пусть они поработают».

И так они постепенно начинают отставать от жизни, приходят к упадочничеству и, чувствуя более сильный молодой актив, совсем откалываются от комсомола. Среди таких старичков мы можем встретить комсомольцев, которые еще недавно работали с нами, были членами райкома и даже секретарями.

Н.-Лялинской организации нужно готовиться к предстоящей чистке и «старичков», тормозящих работу, вымести.

И Клишина

ВНИМАНИЕ БЕЗРАБОТНОМУ ПОДРОСТКУ

При бирже труда 15-IV—29 г. в служебное время состоялось общее собрание безработных подростков состоящих на учете биржи труда по вопросу: правильно ли идет посылка на работу безработных. Втиснули всех ребят в одну комнату словно сельдей в бочку. На повестке дня, по нашему мнению стоял важный и интересный вопрос по большому числу подростков об этом собрании узнало случайно. Поднялся шум, вросли собрание перенести на более удобное время, но на просьбу подростков не обращали внимания.

Рашпиль.

СТРАХ СИЛЬНЕЕ АКТИВНОСТИ

Советская ячейка в Чермозе объединяет молодежь учреждений, домохозяев, домработниц и батраков.

В обслуживании рабочих и батрачества сделано еще слишком мало. Ячейка практикует общие вечера, собрания, извещая об этом объявлениями. В итоге получается, что батрачество и домработницы почти не участвуют в этих собраниях, так как не знают о них, а если и приходят 3—5 человек, то прижавшись сидят в сторонке, так как комсомольцы из служащих туговаты на разговоры с батраком. Ячейка мало обращает на это внимания, не вовлекает в работу вновь вступивших, не доверяя им. Примером недоверия был такой случай: когда надо было послать в подшефную деревню ячейку комсомольцев, то послали только 2-3 чел. из актива и без того перегруженных, а молодым комсомольцам этого не доверили.

Надо серьезно взяться за руководство работой, вовлечь в работу всех комсомольцев, а не ругаться на собраниях, заседаниях, доводя это иногда чуть не до драки. На собраниях надо тише, без напоя, поправлять неправильно сказавших ребят, а не запугивать и не кричать на них. Тогда можно обеспечить активное участие всех в работе и в обсуждении без того страха, который сейчас многих заставляет молчать и отказываться от работы.

Буденовец.

МОЛОДЕЖЬ НА ПРОИЗВОДСТВЕ



КЫШТЫМ.

УДАРНЫЕ БРИГАДЫ КРЕПНУТ

300 УДАРНИКОВ ПО 2-МУ РАЙОНУ

Прошедший на-днях слет ударников 2-го района показал, что ударные бригады на производстве достигают все больших успехов, растут и качественно и количественно.

300 УДАРНИКОВ В 22 БРИГАДАХ ИМЕЕТ 2-й РАЙОН.

Мы коротко остановимся на конкретных делах нескольких ударных бригад.

НА МЕЛЬНИЦЕ № 1 в результате работы ударной бригады стало больше чистоты и порядка. Улучшилась очистка зерна. Ни одного спящего на производстве со дня организации бригады не было замечено. А раньше это случалось нередко. 35 процентов ударников активно участвуют в работе производственного совещания. При организации бригады рабочие говорили по адресу молодежи: «Много им надо, все равно ничего не выйдет». Теперь же рабочие признают, что они не видели еще такой дружной работы, как в бригаде.

Раньше тратили на то, чтобы поставить самотаску 40 мин., а теперь ударники ставят ее в 15-20 минут.

Создало лучшую обстановку вокруг бригады В КОЛЛЕКТИВЕ БЕЗРАБОТНЫХ совместное совещание ударников с хозяйственниками, профсоюзной и партийной организациями. Ударники коллектива подобрали 200 кроватей, валявшихся во дворе, как брак, и выпустили их после упорной работы. Они также использовали, предварительно исправив, 3200 двухдырных шарниров и 2.000 однодырных признанных негодными.

В ТЯГЕ производительность труда ударной бригады повысилась. Теперь уже нет проработки.

В ДВИЖЕНИИ до организации бригады из стрелочников и составителей поездов на южном парке наблюдались простои вагонов сверх срока до 7-8 суток — по 20 и больше вагонов. Сейчас простоек почти нет — иногда остается только один, два вагона. Раньше больные вагоны, груженные и порванные, не успевали подаваться в тупик в срок — к 4 часам утра, а теперь ударная бригада подает вагоны без опозданий.

В ЦЕНТРОСПИРТЕ ударная бригада на 540 бутылок дает 24 браку, а другие рабочие около 80.

Но приходится отметить и ряд недостатков в работе бригад. На мельнице № 1 за 2½ месяца работы в бригаде было сделано 4 прогула.

Бригада по ремонту паровозов в Тяге не справилась с производственной программой, потому что состав ударников преимущественно малоквалифицированный молодой — 2-3 разряда. Обычно же в таких бригадах рабочие не ниже 4-5 разряда. Это говорит о необходимости в отдельных случаях более осмоторительно подбор кадров ударных бригад.

Иногда еще хозяйственники недостаточно внимательно относятся к ударным бригадам. Так в Движении администрация до сих пор не проводит в жизнь решения бригады об организации лекций по повышению квалификации для ударников.

М.

ГУЛЯЕМ, ТОВАРИЩИ, ГУЛЯЕМ

Трудовая дисциплина на Уралмашинострое падает и падает заметно. За декабрь месяц 1928 г. из 7820 человеко-дней прогуляно 224 дня, что составляет 3,8 проц. В феврале 29 г. прогулы увеличились больше чем в 4 раза, т. е. 16 проц. Убытки от такого количества прогулов выражаются в сумме 4140 руб.

При таком количестве прогулов в течение года могут потерять 48700 руб. — это не маленькая цифра. Все эти данные взяты из бухгалтерии, а сколько еще не учтено? Рабочие в рабочее время стоят в очередях, чтобы достать продукты, ходят в рабочем группах для разрешения какого-либо конфликта, когда это может сделать один старший артель. Рабочим редко бывает на стройке и приходится бегать и нему отрыва-

ясь от работы.

Администрация задерживает наряды рабочим, а то и совсем не дает таковых. Задерживается приемка работ. Пьянство и дебоширство процветают. Со стороны лесорубов был такой случай: они сделали бревно и за него раз получили плату, но хотели еще и второй раз получить. На бревна обычно ставится клеймо, лесорубы это клеймо спилили и стали сдавать бревно второй раз, но про это во-время узнали.

Клуб на Уралмашинострое есть, но не достаточный для такого поселка. Есть кооператив, но не вполне удовлетворяет жителей поселка. После получения многие рабочие идут в город напиваются и на работу после этого опаздывают, а то и совсем не выходят.

АППАРАТ ЦРК НУЖДАЕТСЯ В СРОЧНОЙ ЧИСТКЕ

ГОРОДСКОЙ ГОЛОВА, КОММЕРЧЕСКИЙ ТУЗ И ПЛЕЯДА БЕЛЫХ ПРАПОРОВ— НА ОТВЕТСТВЕННЫХ ДОЛЖНОСТЯХ

ДОВОДЯТСЯ ДО СВЕДЕНИЯ ПЕДАГОГОВ И УЧАЩИХСЯ ШКОЛ I-И II-И СТУПЕНИ ГОРОДА СВЕРДЛОВСНА, ЧТО 5-ГО МАЯ В ШКОЛАХ ПРОВОДЯТСЯ ЗАНЯТИЯ. В 1 ЧАС ДНЯ ПРОВОДИТСЯ ОБЩЕ-ГОРОДСКАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ-КАРНАВАЛ, ПОСВЯЩЕННЫЙ ДНЮ ПЕЧАТИ С УЧАСТИЕМ ВСЕХ ШКОЛ.

МАРШРУТ КАРНАВАЛА БУДЕТ ОБЪЯВЛЕН ДОПОЛНИТЕЛЬНО. КОМИССИЯ ПО 2-НЕДЕЛЬНИКУ ПЕЧАТИ.

Если Свердловский ЦРК стоит на одном из первых мест по Союзу по своей величине и товарообороту, то и по засоренности своего аппарата он вероятно окажется не на последнем месте.

Это великолепно учитывают все общественные организации, и тем более «легкая кавалерия» свердловского ЦРК. Чистка кооперативного аппарата—сейчас основной вопрос в работе нашей «легкой кавалерии» и к этой работе мы привлекаем всю молодежь ЦРК.

Сейчас группа выявила уже около 30 человек, которые нуждаются в тщательной проверке. Выпущенный специальный номер стенгазеты опубликовал уже фамилии 24 человек, которые, по нашему мнению, подлежат чистке. Среди них 16 человек лишены права голоса. «Чужаки»—это большей частью люди с «богатых» прошлых. Например: Шальков—зав. центр. галантер. мануфактуры, магазином, бывший прапорщик и начальником милиции у белых; Пташкин Н. П.— зав. центр. галантер. складом, один из бывших коммерческих тузов гор. Ирбита, чиновник военного времени.

Есть в этом списке и всем достаточно известный бывший городской голова Корчечкин, за которого так крепко держится правление «как за незаменимого



Набралось же мусору! Основательно почистить надо.

специалиста, рекомендованного «Урал-облегозом». Гр-ка Степанова—жена

бывш. полковника, имеющая свой дом стоимостью в 13.000 руб., получившая одной квартилкой около 200 рублей сумела устроиться архивариусом в Свердловский Церабком. Кроме того, в списке фигурируют: бывш. член государственной думы Петров, лишенный избирательного права; Поганаев—известный соучастник дела Маштакова (растратившего 30.000 руб.); Нехаев—бывш. белый офицер и ряд других.

Сейчас «Л. К.» готовит список № 2. Большой вопрос у нас — это замена «чужаков». Этот вопрос мы неоднократно обсуждали, но получается такое явление, что мы никак не сможем заполнить ту часть высококвалифицированных должностей, которые освобождаются после чистки.

Сейчас ячейка ставит вопрос о создании комсомольского отдела. Намечает кредитный, в котором не так велик штат но который тесно соприкасается с массовой работой. Надо отметить, что партийное бюро сейчас особо внимательно следит за работой группы и оказывает ей должное содействие. Нужно лишь заострить вопрос так, чтобы фракция правления так-же тупо относилась к работе «Л. К.» как и бюро партийной.

Бор. Юнг.

РАБОЧИХ НА ВЕЧЕРНИХ КУРСАХ СТАЛО МЕНЬШЕ

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ВЕЧЕРНЕМУ РАБОЧЕМУ ОБРАЗОВАНИЮ

В этом году открыт целый ряд вечерних курсов, отделений школ взрослых и т. д. Обследование этих учреждений показало, что профсоюзные и другие общественные организации уделяют очень мало внимания вечернему рабочему образованию. С начала учебного года рабочих на вечерних курсах было 67 процентов. Теперь количество рабочих снизилось до 55 процентов.

Вообще, отсев с вечерних курсов происходит главным образом за счет рабочих. Между тем сделано очень мало, чтобы создать условия, облегчающие рабочим занятия на курсах. Много слушателей курсов загружено общественной работой у себя на предприятиях, не получают никакой поддержки при всяких затруднениях в учебе.

В работе самих курсов тоже много недостатков. Ученческие организации есть, но никакой работы не ведут. Школьные советы собираются очень редко и в их работе не участвуют общественные организации. И, наконец, самый крупный недостаток курсов,—это их учебные программы не увязаны с важнейшими политическими вопросами. Курсы дают своим слушателям только знания но не показывают, как применить эти знания для улучшения производства, переустройства быта и т. д. Иногда сами программы часто не подходят к знаниям учащихся.

В этом главнейшие недостатки вечернего рабочего образования. Прежде всего надо требовать больше внимания к вечерним курсам и школам со стороны общественных организаций.

Культурники «Ленинки» сорвали демонстрацию

Льно-пряильно-ткацкая фабрика им. Ленина (Свердловск) строительными рядами цехов вступила в социалистическое соревнование. По всем цехам проведена громадная работа. Работницы заговорили о переходе от мелких ударных бригад к ударным сменам, к ударным цехам. В сухопрядильном цехе одна из смен решила перейти на ударную и вступить в производственный конкурс. Волна энтузиазма захватила цех. Чтобы поднять, втянуть, заставить последовать своему примеру рабочие массы, работницы решили организовать 25-го апреля демонстрацию. Накануне договорились с завкомом о том, что он даст оркестр. Председателю культуркомиссии фабрики Черепанову поручили договориться об освобождении музыкантов-духовиков с работы.

Наступило 25-е апреля. Во втором часу дня прогудел гудок. Из цехов повалили работницы. У ворот стали дожидаться оркестра. Ждали долго и не дождался. В результате головотяпства и безответственности культурработников «Ленинки» демонстрация была сорвана. Культработники предполагая, что кто-то за них сделает, не договорились об освобождении с работы музыкантов, не проверили подготовки и сорвали большое важное дело.

П.

РЕШЕНИЯ РКИ НЕ ВЫПОЛНЕННЫ

ТРУДИДИСЦИПЛИНА В УЧРЕЖДЕНИЯХ ХРОМАЕТ.

В прошлом году РКИ, обследовав состояние трудовой дисциплины в учреждениях Свердловска, обнаружила в большинстве учреждений целый ряд безобразных нарушений трудовой дисциплины: большинство служащих систематически опаздывало на работу, нагрузка рабочего дня была явно недостаточной и т. д. С тех пор прошел почти год. На-днях РКИ снова обследовала ряд учреждений Свердловска и проверила как выполняются пропущенные постановления РКИ об улучшении трудовой дисциплины. Второе обследование снова обнаружило, что учреждения не внимательно относятся к подниту дисциплины. Больше того, некоторые места не обсуждали этот вопрос. Администрация не принимает достаточно строгих мер против нарушителей дисциплины, табеля выписаний не соблюдают.

Загрузка рабочего дня попрежнему недостаточна. Наоборот, на ряду с падением дисциплины и стало быть, недостаточной нагрузкой рабочего времени, увеличиваются штаты сотрудников. Секция РКИ Горсовета, обсуждавшая результаты обследования, решила положить административные выписания на руководителей учреждений, невнимательно относящихся к подниту дисциплины. Предложено также уплотнить рабочий день служащих и пересмотреть и точно установить обязанности каждого работника учреждений.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

ДОВОДЯТСЯ ДО СВЕДЕНИЯ ПЕДАГОГОВ И УЧАЩИХСЯ ШКОЛ I-И II-И СТУПЕНИ ГОРОДА СВЕРДЛОВСНА, ЧТО 5-ГО МАЯ В ШКОЛАХ ПРОВОДЯТСЯ ЗАНЯТИЯ. В 1 ЧАС ДНЯ ПРОВОДИТСЯ ОБЩЕ-ГОРОДСКАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ-КАРНАВАЛ, ПОСВЯЩЕННЫЙ ДНЮ ПЕЧАТИ С УЧАСТИЕМ ВСЕХ ШКОЛ.

МАРШРУТ КАРНАВАЛА БУДЕТ ОБЪЯВЛЕН ДОПОЛНИТЕЛЬНО. КОМИССИЯ ПО 2-НЕДЕЛЬНИКУ ПЕЧАТИ.

КАК БУДЕМ ОТДЫХАТЬ ЛЕТОМ

ЧТО БУДЕТ В ГОРОДСКИХ САДАХ.

Вчера наш сотрудник по поводу открытия городских садов беседовал с заведующим подсобными предприятиями культурдела Уралпрофсовета тов. Газкиным, который сообщил следующее:

Текущим летом в городе будут функционировать сады: им. Уралпрофсовета, Вайнера, печатников, железнодорожников (около вокзала), коммунальщиков, строителей, имени Подбельского, «Серп и Молот» (ВИЗ) и Большакова (Ленинка). Кроме того, пионерская организация открывает сад бывший «Филиц», 4-я школа милиции намечает открыть сад по ул. Детский Городок.

Обслуживание садов культурными силами будет вводится по коллективной системе, что удешевляет пригласительных ансамблей и групп почти на 30 процентов. Сады имени Вайнера и Уралпрофсовета, как уже сообщалось, мы намерены открыть 18-го мая, остальные сады открываются в конце мая.

В саду им. Уралпрофсовета, как самом крупном саду города, устанавливается стационарное кино, с демонстрацией картин 3 раза в неделю. В саду устанавливаются американские качели, карусели. Новое оборудуются площадки для игр в крокет, кегельбан и городки. Основами строят новый стрелковый тир. Будет функционировать выставка Оксрабтротдела, почтов-газетный киоск выставки кооперации, страхования, МОПРа, библиотека-читальня и т. д. Ведутся переговоры с Церабком об организации в саду I-й советской чайной.

Закрытый театр, вследствие ограниченности средств в саду Уралпрофсовета строится не будет. К этой работе будет приступить осенью этого года. Места перед открытой сценой будут заперены и огорожены.

Почти половина сезона будет обеспечена культурными силами по договорам, заключенным культурделом Уралпрофсовета с Центрпрофдрамой. В садах будут выступать также ансамбли: первый в СССР симфонический оркестр гармонистов в 20 человек под управлением Бановича, восточный ансамбль под управлением Каменевой, в составе 11 человек, в программе которого включены музыка, танцы и пляски народов Кавказа. Заключены договоры с московским театром импровизации имени Мухоморова, ансамбль «Новый быт», актерами московского театра обозрения, Павловой, Михайловым и Ефросом, балетной труппой Ждановой и Гасвым, коллективом Ленинградского Губпрофсовета «Литомузкомонтаж» под управлением Лузанова. Кроме того, приглашаются лучшие силы московского театра бывший Корн, знаменитые певицы Русланова и Санюшич, музыкальные экцентрики Рим-Ром, Фельдштейн Дунаев, циркачи и другие. Этими силами будет обеспечено 35 дней сезона. Остальные дни будут обеспечены лучшими проезжими гастрольными труппами.

Текущим летом значительно увеличивается количество детских утренников, организуются, по примеру прошлого года, массовые гулянья отдельных районов и тулянья молодежи.

Суд

ПОСЛЕДНИЙ ПРЕДСТАВИТЕЛЬ ЧУБАРОВЦЕВ.

Вчера в окружном суде слушалось дело гр. Кобелева, одного из участников каслинской чубаровщины (см. «На Смену» от 3 марта). Кобелев был в свое время привлечен к суду вместе с остальными насильниками, но заболел и по этому делу о нем было отложено.

Окружный суд признал, что Кобелев был участником всех безобразий творившихся группой чубаровцев. Кобелев приговорен к 8 годам лишения свободы без строгой изоляции.



— Брошюру в помощь низовому агитатору-комсомольцу по социалистическому соревнованию выпускает АПО Обкома ВЛКСМ с тиражом 5.000 экземпляров. Брошюра будет разослана по всем производственным ячейкам.

— Мобилизация комсомольцев в педагогические ВУЗ'ы в счет тысячи ЦК ВЛКСМ—намечается по Уралу. Цифры командированных будут установлены в ближайшие дни.

— Сто комсомольцев будут мобилизованы на областные курсы ликвидаторов неграмотности, создаваемые в ближайшее время в Свердловске.

— Вопрос об организации комсомольского отдела в тресте Камураллес прорабатывается ячейкой ВЛКСМ треста.

— Большую карнавальную группу, отражающую соревнование предприятий областного Уралметом—готовит к 1 мая ячейка ВЛКСМ Уралмета.

— О чистке организации по 1 району обсудили докладчики 13 ячеек.

— Пленум 1 Райкома ВЛКСМ состоит с 8-го мая.

— Комсомольский отдел в правлении треста Уралмет организует комсомольскую ячейку Уралмета.

— Срок сбора утильсырья окончательно утвержден Обкомом ВЛКСМ. Он будет проводиться с 15 мая по 1 июля.

— Делегация во флот от уральской организации комсомола по приглашению Обкома ВЛКСМ будет послана в первой половине июня.

— Ряд представителей в областные отделы профсоюзов и общественные организации утвержден Обкомом ВЛКСМ. В областном совтормонопольных представителей от Обкомов утверждены т. Чулаков в областном коммунальщицком—т. Кванских,—строителей—Воровина, в облсоюз кооперации—Вяткин, в колхозсоюз—Носырев, в култрпрокооперацию—Васянин.

— Вопрос о выпуске комсомольской радиогазеты поручено проработать АПО Обкома ВЛКСМ.

— На конференции комсомола частей Красной армии Приволжского военного округа Обком ВЛКСМ командует т. Шац.

ПО СЛЕДАМ ЗАМЕТОК

ШКОЛА ОЗДОРАВЛИВАЕТСЯ.

В Мишкинской школе II ступени в составе педагогов и учащихся большой процент чуждых, кроме того имеются частые случаи срывов занятий из-за неэтики преподавателей на занятиях; преподаватель Федоров систематически шлет (неуполномоченная заметка юнкора «Комсомолец»). Расследованием заметка подтвердилась. Федоров вынесен строгий выговор с предупреждением об увольнении. При уполномоченных школы введен один преподаватель; член ВКП(б). Намечены и исключению троих учащихся чуждых.

ЗА ПЛАНСТВО—ВЫГОВОР.

Комсомольцы и секретари Бугырской ячейки ВЛКСМ (Мишкинского р-на) в церковный праздник, названный пьяным дебошом на улице (неопубликованная заметка юнкора) факты подтвердились. Секретарь и двое комсомольцев получили по выговору.

РАЗГУЛЬНЫЙ СЕКРЕТАРЬ.

Анисимов—секретарь Кочевской ячейки ВЛКСМ (Комп-Пермяцкого округа) 24 января в пьяном виде хулиганил на улице (неопубликованная заметка). Заметка подтвердилась. Анисимову вынесен выговор.

ПРАВДА ЛИ?

В газете «На Смену», № 59 писалеся о том, что в Свердловском Индустриальном техникуме учаща чуждые из села Покровского (Егоршинского р-на) Сосновских И. М и Чевапных К. Г., которые при поступлении скрыли социальное положение. Заметка подтвердилась. Приняты соответствующие меры.

ИЗВЕЩЕНИЯ

В субботу, в 6 час. вечера, в помещении Ленинской школы I ступени (т.т. 8-го Марта (б. Троцкого) № 55) состоится второе занятие лагерного семинария первого района. Явиться должны вожакие отрядов ЮП и их помощники. Секретарям комсомольских ячеек проследить за явкой. I Райбюро ЮП.

В пятницу, в 6 час. вечера в окружном ВЛКСМ созывается совещание с вопросами: 1) Подготовка к областному слету; 2) Подготовка к демонстрации 1 мая; 3) Подготовка гулянья. Вызываются на заседание: Окрсовет безбожников, ГорОНО, УОСПС. II РК ВЛКСМ.

В субботу, 27-го апреля 1929 г. в 5 ч. вечера в Педтехникуме (Свердловск, К. Либкнехта, 9) открывается расширенный пленум Свердловского Окрсовета ОДН совместно с активом ОДН и учащимися школ грамоты и ВИЗ'а.

Порядок дня: 1. Отчет Окрсовета о работе. 2. Доклады Невьянского и Балжеповского райсоветов ОДН. 3. О массовой работе летом. Окрсовет ОДН.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

В Окружном ВЛКСМ имеются личные карточки на т. т. 1) Мавильев Овсий, 2) Пизамов Ахмет, 3) Кузнецов Анатолий, 4) Медведев Алексей, 5) Осипов Иван высланные в адрес ОК на выбывших комсомольцев в Свердловский округ. ОК ВЛКСМ.

ОТВЕТСТВЕННЫЙ РЕДАКТОР

В. БУБКИН.

ПЕРЕД СЛЕТОМ РАБОЧЕЙ МОЛОДЕЖИ

СЛЕТОВЦЫ ОБЕСПЕЧЕНЫ ОБЩЕЖИТИЯМИ.

— Свердловск деятельно готовится к первомайскому слету рабочей молодежи. В настоящее время слетовцы уже обеспечены квартирами в городе. Они будут размещены по школам, общежитиям и т. д.

— Пятница слетовцев организует в столовых ЦРК. Кроме того, для обслуживания участников слета будут созданы 5 передвижных ларьков. Ведутся переговоры с «Крутом» о создании на время слета буфетов при общежитиях.

— Стрелковые соревнования между окружными делегациями участников слета рабочей молодежи будут проходить 1-го мая в тире Уралпрофсовета с 3 час. дня. Каждая делегация должна будет выставить по 2 команды по 5 чел. Стрельба будет из малокалиберных винтовок, на дистанцию 25 метров по мишеням № 6.

ПЕРЕД ПОЕЗДКИ В МОСКВУ

НАКАНУНЕ ОТЪЕЗДА.

— Дежурный по встрече приезжающих из округов делегатов будет находиться на новом вокзале с завтрашнего утра до отхода поезда.

— Устраиваются торжественные прощания делегатов. Для этой цели все делегаты 28-го апреля, в 7 час. 30 минут утра собираются в Дому Союзов, откуда организованном порядке с духовым оркестром идут на вокзал.

— Все союзы обязаны прийти к Дому Союзов со своими знаменами и выдвигать духовые оркестры.

— Члены рабочей делегации пользуются в Москве бесплатным проездом на трамвае.

ВНИМАНИЮ ВЕРБОВЩИКОВ ГАЗЕТЫ «НА СМЕНУ»

В пятницу, 26 апреля в 6 часов вечера, в помещении клуба работников (Вайнера, 12) созывается совещание уполномоченных «наменовцев» гор. Свердловска.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Перспективный план газеты «На Смену».

2. Как вербовать подписчиков.

3. Разное.

Секретарям ячеек проследить за явкой уполномоченных «наменовцев».

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «НА СМЕНУ».

ПЕРЕД ОБЛАСТНЫМ СЪЕЗДОМ СОВЕТОВ

— Торжественное открытие седьмого Уральского областного съезда советов состоится в воскресенье 25-го апреля в 5 часов вечера, в театре им. Луначарского. Остальная работа съезда будет проходить в Деловом клубе.

— На областной съезд прибудет около 450 делегатов. Уже приехала тобольская делегация и часть делегатов из Саратовского и Комп-Пермяцкого округов.

— К началу работ съезда советов в Деловом клубе откроется выставка, посвящаящая достижения уральской промышленности и сельского хозяйства.

НЕУЖЕЛИ ты еще не выписал свою газету «На Смену» на май? Если ты хочешь обеспечить себе бесперебойную доставку, — **ТОРОПИСЬ ПОДПИСАТЬСЯ!**